
Mehrwertsteuer-Umstellung für Vectron Kassen 
zum 01.01.2026 

 

- Speisen die Im Haus verzehrt werden dürfen ab dem 01.01.2026 mit dem ermäßigten 
Steuersatz von 7% versteuert werden,  

- Die Mwst für Getränke bleibt unverändert 
 
 

1. Öffnen Sie die Programmierung 
Melden Sie einen Chefbediener an, der Programmierrechte besitzt 
Drücken Sie die Taste Modus, diese finden Sie i. d. R. an einer der folgenden Stellen. 
 
a) Bei Kassen mit Tastatur, links neben der Zahl 4 auf dem Zahlenfeld. In seltenen Fällen an 

einer anderen Stelle auf der Tastatur. 
 

b) Mittig am oberen Bildschirmrand in der Titelzeile 

 
 

c) Beim Zahlenfeld einmal umblättern über eine dieser Tasten 

     oder      
 

2. Es öffnet sich folgendes Fenster, hier den Punkt 4 „Programmieren“ anwählen. 

 
 

3. Falls eine Meldung erscheint, wie die folgende, bitte mit „Ja“ bestätigen 

 
   



4. Sie sollten sich jetzt in der Programmieroberfläche befinden 
 
Wählen Sie den Punkt „Artikel etc.“ 
 

 
 
im nächsten Fenster den Punkt „Warengruppen“ 
 

 
 
 

5. Im folgenden Fenster werden die Warengruppen angezeigt 
 

 
 
 
 
 
 



6. Navigieren Sie mit  oder   bis zur Spalte „Steuer Nr. 1“ 
Dort ist i. d. R. eine 1 oder eine 2 eingestellt. Tippen Sie die Einstellung an, es öffnet sich die 
Auswahl mit den Steuersätzen. 
 

 
 
 

7. Wählen Sie hier für alle Speisen-Gruppen den ermäßigten Steuersatz 7% 
Falls die Speisen schon auf den ermäßigten Steuersatz eingestellt sind und Sie „Im-Cafe-
Artikel“ über eine „Im-Cafe-Taste“ buchen, navigieren Sie in die Spalte Modifier 
 

 
 
Es öffnet sich eine Auswahl 
 

 
Setzen Sie bei jeder Speisen-Warengruppe den Modifier „Im Cafe“ auf 0. 
Achtung, „im Cafe“ gibt es evtl. auch mehrfach, alle müssen auf 0 gesetzt werden.     



9 Falls Sie mehrere Kassen in einem Geschäft haben, können Sie die geänderten Warengruppen 
jetzt an die anderen Kassen im Verbund senden. 
Tippen Sie dazu auf die Titelzeile (Blaue Zeile in der „Warengruppen“ steht) 
Es öffnet sich ein Menü, wählen Sie den Punkt „Senden“ 
 

 
 
Im nächsten Fenster zuerst „Alles markieren“ drucken, dann „OK“ 
War das Senden erfolgreich wird das Fenster ohne Fehlermeldung geschlossen. 
 

 
 

10 Drücken Sie die Taste „ESC“ oder den Haken oben Rechts im Fenster um das Fenster zu 
schließen. 
Tippen Sie den Punkt „1 Artikel“ an. Sie befinden sich in der Artikelliste. 
Prüfen Sie ob die Spalte „Prog. aus WG“ existiert, falls nicht fahren Sie mit Schritt 11 fort. 
Wenn ja, wiederholen Sie Schritt 7 und 8 für die Artikel bei denen in der Spalte „Prog. aus 
WG“ auf 0 eingestellt ist.  
Nach erfolgreicher Einstellung können Sie die Daten an die anderen Kassen senden, wie in 
Schritt 9 beschrieben. (In der blauen Titelzeile steht „Artikel“ statt „Warengruppen“) 

11 Verlassen Sie die Programmierung über mehrfaches Drücken der Taste „ESC“ oder des X-
Symbols rechts oben. 

 

 



Falls Sie den „Vectron Commander“ im Einsatz haben, müssen folgende Schritte nach erfolgreicher 
Anpassung durchgeführt werden. 

1. Wählen Sie folgenden Punkt aus 

 
 

2. Wählen Sie im nächsten Schritt die Kasse(n), klicken auf „Weiter“ und haken den Punkt 
„Artikel etc.“ an. 
 

 
Klicken Sie auf „Ausführen“ und „Fertigstellen“ um den Vorgang abzuschließen. 


